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Biologische landbouw  -  Onderzoeksbudgetten

Recentelijk verscheen een onderzoek van de Université Catholique de Louvain (UCL) en 
het Organic Research Centre uit het Verenigd Koninkrijk. In het onderzoek werd bekeken 
hoe de geldstromen in de landbouwsector zich verhouden tot het geld dat naar specifiek 
onderzoek rond biologische landbouw gaat. Uit het onderzoek bleek dat in Europa slechts 
10% van het onderzoeksgeld voor landbouw naar biolandbouw gaat. Volgens Bio-forum 
zou meer onderzoek zeer wenselijk zijn. Biologische landbouw is zeer gevoelig voor 
ziektes en door meer kennis op te bouwen in het bestrijden van die ziektes zouden 
belangrijke productieverliezen voorkomen kunnen worden. Ook beter aangepaste runder- 
groente- en graanrassen zouden een hogere opbrengst kunnen genereren en de bio-
landbouw dus rendabeler en interessanter kunnen maken.

In het rapport zelf worden de cijfers voor Vlaanderen ook apart bekeken. Vrij vertaald 
staat er:’ Sinds 2008 vallen alle uitgaven van de Vlaamse Regering voor onderzoek naar 
biolandbouw onder de paraplu van het Strategisch Plan Biologische Landbouw. 
Desalniettemin is het budget voor biolandbouw verwaarloosbaar vergeleken met dat voor 
biotechnologie en landbouw in het algemeen. Het blijft hangen rond de 2% van het totale 
investeringsbudget in landbouwonderzoek in Vlaanderen.’

Los van de financiële middelen is er volgens professor Matthijs van de KU Leuven in ons 
land ook een tekort aan onderzoekers die bezig zijn met biolandbouw. In Wallonië 
zouden er enkelen mee bezig zijn, aan de Vlaamse universiteiten niemand, aldus de 
professor.

1. Heeft de minister kennis genomen van dit rapport ? Kan de minister akkoord gaan 
met de conclusie dat er te weinig geld gaat naar onderzoek in de biolandbouw ? Zal 
de minister haar beleid ter zake in die richting bijsturen?

2. Kloppen de cijfers die in het rapport gepubliceerd worden over Vlaanderen?

3. Heeft de minister zicht op wat op onze Vlaamse universiteiten beweegt rond 
onderzoek naar biolandbouw? Is er geen mogelijkheid om vanuit de bevoegdheid 
Landbouw hier een impuls aan te geven?
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1. Het rapport van UCL en het Britse Organic Research Centre is bijzonder interessant, 
omdat het een leemte opvult in de bestaande rapporteringen. Over het algemeen zijn 
weinig cijfers beschikbaar over het aandeel biolandbouw in wetenschappelijk 
onderzoek. Ik verwijs hierbij naar het antwoord op vraag nr. 89 van 27 oktober 2015 
van Francesco Vanderjeugd. 

2. Het juiste percentage van het budget dat naar biologisch onderzoek gaat, ligt iets 
hoger. In de periode 2012-2014 gaat ca. 2,5% van het onderzoeks- en 
voorlichtingsbudget van het beleidsdomein Landbouw en Visserij en de IWT 
Landbouw-trajecten naar biologisch onderzoek en kennisuitwisseling. 

3. Voor het overzicht van het wetenschappelijk onderzoek ten behoeve van de biosector, 
verwijs ik eveneens naar het antwoord op vraag nr. 89 van 27 oktober 2015 van 
Francesco Vanderjeugd.


